

Декабря 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 151 (1411)

Цена номера 5 коп.

Имя Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАХСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Ваца,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20.000 патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и один самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, сбивла 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат. Военнопленный ефрейтор 5-й роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христиансен заявил: «Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5 роте с каждым днем увеличивается число солдат,

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее

выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обмороживанием конечностей». Ефрейтор 3 кавалерийского взвода 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ничман Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал: «Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обмороживания». Солдат 11 роты 463 полка 263 пехотной дивизии Освальд Биннар заявил: «В 11 роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте — 40. Все солдаты одеты очень легко и жалуются на холод. Много простуженных и больных».

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов добрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне. Могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Иоганнес Швейдер спрашивает своего приятеля ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения ротпропаганды. Так получается все гладко и прилизано — слушать тошно».

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих личных хозяйств свот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин сельхозартели имени Кирова, Красночуйского района, Читинской области, поставил на откорм бычка. Примеру Костина последовали колхозники С. Бондарев, П. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откармлили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откармлино и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотня кур. 50-летняя колхозница артели имени Ленина, Закаменского аймака,

Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинсеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной сельскохозяйственной артели Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме

того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники семнадцати артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе г. Наро-Фоминск.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиация, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислужкой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и расстреляла двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 13 противотанковых орудий, 3 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный еф-

рейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3 автоматчика взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынеся его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревню Я. Тульской области 120 стариков, женщин и детей и прикрылись ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Колодезная фашисты после избивания и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

**

Фашистские военные власти умертвили в варшавских госпиталях около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники сельскохозяй-ственных артелей, рабочие завода, учителя и школьники, артельщики промысловых артелей и работники детских садов района, посылают доблестным воинам Красной Армии посылки с новогодними подарками. Около 3000 новогодних подарков уже отправлено. Многие колхозы отдаленных сельских советов еще подвозят новогодние подарки.

В посылках воинам Красной Армии — кондитерские изделия, окорока, сливочное масло, кисеты с табаком, туалетное мыло, носовые платки, бритвы, теплые портянки, теплое белье, письменные принадлежности и т. д.

Хорошие подарки изготовили колхозники Щедринского колхоза, которые посылают фронтовикам 5 килограммов окорока, 8 килограммов сдобного печенья, 12 кусков туалетного мыла, 4 бритвы и другие предметы.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Труд» организовали 100 подарков для героических защитников родины, в которых посылают: 500 штук бритв, 101 кисет с табаком, 16 пар теплых портянок, 10 полотенец, 61 носовой платок, 50 килограммов галет, 20 килограммов конфет и т. д.

Замечательные подарки собрали для бойцов Красной Армии артельщики Вачской артели «Искра». Они послали 21

штуку бритв, 10 бритвенных приборов, 5 килограммов пряников, 5 килограммов карамели, 5 килограммов галет, 3 рубашки, два носовых платка.

С разнообразными предметами изготовили 130 новогодних подарков для посылки в Действующую армию учителя и школьники Вачской средней школы. В своих подарках они посылают: 30 килограммов галет, 18 килограммов конфет, 6 килограммов пряников, 19 пар теплых портянок, 154 носовых платка, 45 кисетов с табаком, 77 бритв, большое количество письменных принадлежностей, перочинных и столовых ножей, туалетного мыла, папирос, бритвенных приборов, полотенец, воротничков, зубного порошка и щеток.

Неплохо организовали подарки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту колхозы: Фофановский, Нехайский, Курмышский и колхозы Яковцевского сельского совета. Так, например, от Яковцевского сельского совета отправлено в новогодних подарках на фронт 27 килограммов сливочного масла, 23 килограмма галет, 41 килограмм печенья, которое изготовили сами, 15 килограммов карамели, 7 штук бритв, туалетное мыло, перочинные ножи, чистильное белье и носовые платки.

Н. ХЛУТЧИНА,
М. МАРАСАНОВА.

ПОДНЯТЬ ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина и на новые успехи воинов Красной Армии, рабочие завода «Труд» отвечают повышением производительности труда — умножением помощи фронту.

Особенно с большим подъемом работают рабочие, работницы и стахановцы механического цеха № 6, где начальником тов. Сидоров Ф. И. Из месяца в месяц цех перевыполняет производственное задание. Ноябрьскую программу коллектив механического цеха выполнил. В цехе имеется 36 человек стахановцев и 9 ударников. Нет ни одного рабочего в цехе, который бы не выполнял свое производственное задание.

Замечательно работают стахановцы этого цеха. Так, например, слесарь тов. Писцов Михаил Павлович месячное задание выполняет на 215 процентов, а в отдельные дни на 300 процентов и больше, стахановец тов. Евграфов Н. С. выполнил ноябрьское производственное задание на 222 процента, а котельщик тов. Семанин Иван Николаевич месячное задание выполняет на 179 процентов. Оба стахановца т. т. Евграфов и Семанин в отдельные дни выработывают от 3-х до 5 норм в смену.

Не отстает от них и стахановец — плотник тов. Дубков Андрей Михайлович. месячное

задание который выполняет на 201 процент, а часто в отдельные дни норму выработки выполняет до 300 процентов.

Все вышеуказанные стахановцы работают не считаясь со временем, не жалея своих сил для быстрого выполнения важного оборонного задания, для большей помощи фронту в разгроме кровавого врага. Вот уже больше полутора месяцев, как эти стахановцы — патриоты нашей родины работают без выходных дней, а иногда работают по 18—20 часов не выходя из цеха.

Многие молодые рабочие механического цеха, как товарищи Николай Тимофеев и Алексей Бисеров до войны работали плохо и не выполняли установленные нормы выработки. А как только началась великая отечественная война, эти товарищи дали себе слово, чтобы в ближайшее же время добиться не только выполнения производственного задания, но и перевыполнения, чтобы работать не только за себя а и за своего товарища, ушедшего на фронт. Своё слово они сдержали и подкрепили его конкретными производственными делами. Вот уже несколько месяцев подряд они на много перевыполняют месячные задания, а за ноябрь месяц тов. Бисеров выполнил задание на 172,5 процента, Тимофеев — на 149,5 процента. Темпы работы они не снижают и в декабре месяце.

Однако, на ряду с успехами в работе механического цеха есть и недостатки, которые тормозят нормальную работу цеха и задерживают выполнение сменных заданий рабочих. Очень часто у кузнецов бывает простой за отсутствием древесного угля, который находится в 12 километрах от завода. Также очень много рабочего времени простаивают зря каменички, которых не обеспечивают в достаточном количестве кирпичем и песком, хотя кирпич и песок находятся всего не больше как в полкилометре. Во всем этом виноват снабддел завода, который вполне бы мог организовать нормальную подвозку этих материалов и не срывать работу цеха, но начальник снабддела тов. Брайнес не придает этому серьезного значения, отговариваясь, что у него нет лошадей, то лошади есть, нет людей.

Неплохо работают кочегары паросилового цеха, где начальником тов. Железнов В. М., т. т. Воронин Василий Яковлевич, Рудаков Иван Иванович и Бобров Михаил Сергеевич. Все эти товарищи со всей серьезностью относятся к своим обязанностям, при меньшей затрате топлива, они дают достаточное количество пара для поддержания нормальной температуры в цехах.

Энергично работают слесари паросилового цеха товарищи Лукоянов Андрей Иванович и Тарасов Сергей Васильевич, выполнившие ноябрьское месячное задание на 176 процентов

каждый, а в отдельные дни выполняют нормы выработки до 300 процентов. Особенно следует отметить ученика слесаря, сына Тарасова, шестнадцатилетнего Ваню, который, окончив 8 классов средней школы, изъявил желание работать вместе с отцом на производстве. Несмотря на то, что Ваня слесарному делу обучается еще только второй месяц, он уже очень много работ выполняет самостоятельно, очень хорошо к ней относится и быстро ее осваивает. Работает он наравне со старыми производственниками, иногда по две смены не выходя из цеха. Скоро молодой ученик Иван Тарасов будет работать самостоятельно, как его отец. Рабочие цеха о нем отзываются, как о хорошем, старательном ученике, который со всей страстью старается как можно быстрее освоить новую профессию, чтобы своим упорным трудом помогать доблестной Красной Армии громить еще сильнее фашистских бешеных собак, вероломно напавших на нашу страну.

Также старательно работает коллектив подвозчиков на вагонетках, подвозивших топливо в цех. Ноябрьское производственное задание коллектив подвозчиков выполнил на 127 процентов. Особенно хорошо работает подвозчица тов. Лукоянова Агафья.

Но кроме старательных рабочих, в цехе есть и такие работники, как кочегары тов. Воронин и Квасов, которые очень халатно относятся к порученному им делу. 9 декабря, например, был такой случай, что при наличии топлива тов. Квасов не только не дал тепла в цеха, а даже заморозил паропроводы в трех цехах. В результате этого лопнули трубы нанеся заводу значительный ущерб и работа цехов была ненормальной. Такие же случаи бывают и у тов. Воронина.

Н. ХЛУТЧИНА,
М. МУХИН.

Пионеры помогают готовиться к весне

Пионеры и школьники Березовской начальной школы активно помогают колхозу в подготовке к весеннему севу. Разбившись на бригады, пионеры 23 декабря пошли по домам колхозников для сбора золы. Особую активность проявила в сборе золы бригада под руководством Парусовой З. В., собравшая по В.-Березовке 13 ящиков золы.

Всего по Верхней и Нижней Березовке собрано 850 килограммов золы, которая доставлена в колхоз на выделенных для этой работы подводах. Пионеры и школьники обещают по мере накопления золы в хозяйствах колхозников выделить еще день и собрать это ценное удобрение, чем помочь колхозу подготовиться к весне и в 1942 году получить хороший урожай. К. САВИНОВА.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.

Гитлеровский режим — копия царского режима

На огромной территории Западной Европы и Балкан гитлеровский режим возродил в гораздо более чудовищных размерах все ужасы, весь кошмар царского деспотического строя.

Всюду, где ступает нога гитлеровца, льется кровь, стонут люди, свирепствует голод, вопиют гнет и несправедливости, рабство и варварство, насилие и издевательство над человеком.

Царская политика угнетения многочисленных нерусских народов России бледнеет перед гитлеровской политикой «онемечения» поработанных народов Европы, удушения их национальной культуры. Гитлеровские мошенники создали сумасшедшую «теорию» о том, что немцы являются «высшей расой», а все другие народы, особенно славяне, суть «низшая раса», и поэтому они должны стать рабами немцев. Миллионы рабочих и крестьян Польши, Югославии и других оккупированных немцами стран насильственно вывезены в фашистскую Германию и отданы в рабство фабрикантам и помещикам. Живут эти рабочие в специальных лагерях, режим которых ничем не отличается от концентрационных лагерей; многие умирают от голода и истощения.

Царские сатрапы, душившие рабочих и крестьян России, не доходили до тех зверств, которые учиняют гитлеровские бандиты.

Русский царизм, чтобы от-

влечь от себя гнев трудящихся масс, устраивал дикие еврейские погромы. Но гитлеризм и в этом превзошел царизм. В Киеве фашистские палачи устроили недавно чудовищный еврейский погром, вырезав 52 тысячи человек. В Одессе из пулеметов были расстреляны, а затем сожжены 25 тысяч евреев. Человечество еще не знало до сих пор таких кровавых злодеяний!

Интеллигенция Гитлер боится так же, как ее боялся русский царизм. Гитлеру не нужны мыслящие люди, и он объявил интеллигенцию «отбросом общества». Образование, — говорит Гитлер, — «калечит человека». Лучшая часть интеллигенции в фашистской Германии уже истреблена. Десятки тысяч немецких ученых, врачей, учителей, адвокатов, артистов и т. д. убиты или замучены в концентрационных лагерях. Тысячи знаменитых ученых, врачей, артистов, литераторов вынуждены были спастись бегством из фашистской Германии. Теперь лютое Гитлер ваялся за истребление интеллигенции в покоренных им странах. В концентрационные лагеря вывозятся лучшие представители национальной интеллигенции из Польши, Бельгии, Чехословакии, Франции, Югославии, Норвегии. Сотнями они расстреливаются фашистами на месте.

«По сути дела, — говорит товарищ Сталин, — гитлеровский режим является копией

того реакционного режима, который существовал в России при царизме. Известно, что гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и права народов, как попирали их царский режим, что они так же охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивал их царский режим».

Во временно захваченных областях СССР гитлеровцы восстанавливают порядки царского режима, власть помещиков. В украинском селении Горловка фашистские мерзавцы поставили старшиной бывшего местного кулака Перебийнос; он захватил обширные участки земли, забрал у крестьян имущество и скот. В город Новоград-Вольнский (Украина) фашисты привезли помещика Медынского, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения. Гитлеровцы вновь создают царские волости, сажая на должности волостных старшин сынков помещиков, кулаков, белогвардейцев. На площадях городов и сел гитлеровцы устроили виселицы.

Кровью и огнем Гитлер хочет поставить советский народ на колени. Не выйдет это!

Русский народ в содружестве с другими народами, населяющими нашу страну, сокрушил царизм, свергнул власть помещиков и капиталистов. Он сокрушит и гитлеровские орды. Немецкие оккупанты будут истреблены все до единого!

Г. ЛОБАНОВ.